

## 音符

□五常中心小学411班 朱燕琳

究竟是谁  
打开装满音符的盒子  
让它们在空气中翩翩起舞

那么多音符  
高昂又低沉  
悠长且短促  
清亮又浑厚  
如同天籁之音  
它们在空中翩翩起舞

每个音符都乖乖地  
乖乖站齐  
乖乖行进  
乖乖变换队形

飞啊飞 变啊变  
在这美妙的世界上  
就有了无数悠扬好听的歌曲

(指导老师:张君君)

## 时光

□仁和东风小学602班 张倬道

漫长时光 悠悠的情感  
时光如七彩的泡泡  
在阳光下闪耀  
乘着风  
飘向未知的远方  
童真的岁月啊

悠悠时光 欢乐的情怀  
时光似无形的微风  
轻抚我们的纸飞机  
带着伟大的梦想  
踏上成功的道路  
青春的年华啊

点点滴滴 无处不在  
时光如朦胧的悸动  
轻轻地来又轻轻地去  
无形又似有形  
梦想的种子深埋心底  
不惑的年华啊

温暖的光照进胸膛  
一去不复返的时光  
被遗弃的是念念不忘  
名为回忆的过往  
深深烙印在时光的轨道  
闪烁的启明星也隐去  
黑夜再次降临  
繁星点点飞来

风景如画  
时光却悄然飞逝  
人们无尽地叹息  
终究无法挽回  
月上树梢  
时光如划过的流星  
在夜空中孤独地飞翔

它寂静无声 又似有声  
永远不停留 只有前行  
不断前行 前行  
火车头一去不返  
消失在远方的地平线

(指导老师:阮艳琳)

## 热带鱼“医生”

□瓶窑二小602班 孙玺泽

如果有人问,我的拿手好戏是什么?我必定提及我是鱼“医生”,在为热带鱼治疗这件事上始终不懈地探索,尽管起初困难重重。

看,圆桌上的鱼缸里,不正是一位白衣仙子在翩翩起舞吗?这就是我的专属宠物——小白,一条白色热带鱼。尽管它活力四射,但照顾它并非易事。

记得小白初次生病时,如白婚纱般的鱼尾突然变得破败不堪,整天萎靡不振。我焦急万分,只能给自己挂上一个“实习医生”的名号,开始给小白看病。

我先上网查阅资料,了解到病因:原来小白来自泰国,那是一个热带雨林气候的地方,水的酸度较高。而我用的自来水不仅含有碱性物质,还可能含有化学原料,这对小白来说,伤害极大。因此,小白才出现了“烧尾”的症状,必须用小刀仔细切除破损部位,小白才有一线生机。

我紧握剪刀,眼睛瞪得溜圆,这把“手术刀”让我手汗不止。我定定神,小心翼翼地修剪着小白的尾巴,同时心中祈祷:保佑我这个实习医生能成功!千万别出岔子……

幸运的是,“手术”很成功,小白逐

渐恢复了健康。看着它活泼的样子,我心里乐开了花。还有爸爸妈妈的鼓励、妹妹的崇拜、朋友的赞扬……这些都给了我极大的信心,让我在之后的“手术”中更加得心应手,成为了一名真正给鱼看病的“医生”。

有一天,朋友突然打来求救电话:“我家的鱼出问题,你快来帮我看看……”我赶到朋友家,只见他的热带鱼趴在缸底,肚子胀得像皮球,眼神黯淡无光。

我先仔细观察了鱼缸环境,水中并没有白色丝状物质,显然不是寄生虫导致的问题。再看水面,漂浮着一些食物残渣。我笑着对朋友说:“你以后别给它喂太多食物了,一周一次就足够了。”朋友半信半疑:“真的吗?”我自信地回答:“当然!”

断食了几天后,小鱼果然恢复了活力。朋友不禁赞叹:“你可真厉害,一眼就能看出问题所在,我可真向你学习。”

听了朋友的话,我仿佛脚下踩着祥云,心中得意洋洋,比吃了蜜还甜。没想到,我练就了这样一手绝活。

这就是我的拿手好戏——给鱼治病。

(指导老师:项洪飞)

## 我家的运动健将

□良渚第一小学309班 姚佳宁

高高的鼻梁,炯炯有神的眼睛,魁梧的身材,他每天都展现出运动的活力,这就是我们家的运动健将。翻开“爸爸”这本书,书页上写满了运动和健身的故事。

放学后,我刚放下书包,就听见爸爸热情地呼唤:“宁宁,快来,一起跳绳比赛吧!”还没来得及回答,爸爸已经将一根跳绳递给我,催促我加入运动。

晚饭后,爸爸举起哑铃,做起引体向上,只见他两手紧抓横杆,抬高双腿,身体轻而勇举地向上拉起,腾空而起,真是毫不费力!记得哥哥体育中考的时候,一开始一个引体向上都做

不起来,经过爸爸的悉心教导,哥哥中考引体向上拿了满分。爸爸真不愧是我们家的“私人教练”啊!

周末,爸爸总会带我去跑步、打篮球、打羽毛球……每当我感到吃力、快要坚持不下去的时候,他便会在一旁为我树立榜样,不厌其烦地给我做示范,并耐心地讲解动作要领。爸爸真是我的“最强运动搭档”啊!

爸爸热爱运动,几乎可以在任何时候任何地方。此时此刻,我想要运动的念头被激发得更加强烈……你们说,我是该休息,还是和他一起运动呢?

(指导老师:俞莹)

## 绿叶间的舞者

□云会中心小学305班 黄一诺

天气转暖,校园里的桑树开始吐露嫩绿的叶子,我们班迎来一群特殊的小客人——蚕宝宝。它们的到来,让我们一到下课就迫不及待地跑到教室的角落,仔细观察这些在绿叶间舞动的小生命。

蚕宝宝的身体洁白圆润,显得分外可爱,小脚紧紧地抓住桑叶,生怕自己掉下来。每次我换上新鲜桑叶时,它们都会争先恐后地爬过来,用小嘴巴轻轻地咬上一口,然后津津有味地大口吃起来。

有一次,我注意到一只蚕宝宝突然不动了,我以为它生病了。过了一会儿,它开始慢慢地扭动身体,好像在做什么特别的事情。我仔细观察,只见它身体微微颤抖,皮肤渐渐变得透明,随后,一层薄薄的皮从它身上缓缓滑落。哦,原来,它是在蜕皮啊!

蜕皮后的蚕宝宝看起来更有精神了,也更加贪吃了。它们的身体颜色

也从最初的白色变成淡黄色,预示着它们即将开始吐丝结茧。

终于有一天,我看到一只蚕宝宝开始吐丝了,它先是用嘴巴咬住一根细丝,然后身体开始不停地扭动,就像一位优雅的舞者,在绿叶间缓缓舒展身姿。渐渐地,一个白色的茧子就出现在了我们的眼前。我知道,蚕宝宝已经完成了它作为幼虫的使命,即将在茧中完成生命的蜕变,开始新的成长阶段。

通过这次观察蚕宝宝的经历,我感受到了生命的神奇。虽然它们只是昆虫的幼虫,但它们的成长过程充满奇迹。它们自己的努力和坚持,完成了从幼虫到成虫的蜕变,也给我们带来了无尽的惊喜和感动。

我会继续观察这些蚕宝宝,记录它们成长的每一个瞬间,让它们的故事成为我童年美好的回忆。

(指导老师:周丽敏)

## 家乡的烘青豆

□良渚第一中学815班 王熙言

说起家乡的民俗小吃,那肯定要算上“烘豆茶”这一道,不仅做法简单,味道也令人陶醉。所以,每年“寒露”时,几乎家家户户都会做烘豆,用浓浓的咸香迎接天气渐渐转凉。

青豆,当然要采摘新鲜毛豆。我左手挎一个竹编篮子,跃入田中,轻轻一摸,便知豆子饱满,一把接着一把地放入篮中。直到见缝插针也没地方了,才肯收手。

收割完“战利品”,接下来要开始剥豆了,家里人一人一个小板凳,坐着剥豆。虽然已至深秋,但阳光正好,树影斑驳摇曳,趁着间隙偷溜出来的光芒照得人脸上笑容明媚。

手中剥豆速度不减,面前的宝塔已经堆了一个尖尖头,独属于毛豆的清新香气萦绕四周。大家东聊西扯,也不觉得有什么无聊,只剩欢笑乘风散播得很远。

剥完豆,下一步是煮豆。将一盆绿色的“胖娃娃”呱呱倒入沸水中。待其熟透后捞出,再次放入,不过这次不是煮,用炒。妈妈拿着锅铲熟练地翻炒,嫩绿的豆子如海浪般在锅中翻腾,一浪盖过一浪。我看着妈妈这么熟练,心里也动了试一试的念头。

兴趣一旦破土,便会如枝丫般疯长,当然我也这么做了。我接过铲子向下挖,尝试将这些“胖娃娃”盛起,可是没有成功,但我偏不信邪,铁锅被撞得邦邦直响。终于,在我的一番捣鼓下,一粒粒豆子如天女散花般掉落到地上,我才蔫了吧唧地将锅铲还回,耳边回荡着妈妈无情的大笑。

圆滚滚的毛豆被炒得干瘪了,像一个个皱巴巴的小老头。一阵阵鲜香扑鼻而来,令口水不自觉地分泌。我焦急地催促,但妈妈总说还没好,直到我等得有些不耐烦了,她才端着碗悠悠地出来。拨开热气腾腾的烟雾,只见碗里堆叠着烘青豆。我的眼睛亮了起来。

烘豆茶不仅是平时的午后小茶,更是待客之茶,在杯中加入烘豆和其他配料,倒水。一口茶入腹,清香咸甜,直击神经,口齿余香,久久不散。这是我们自己的茶。

烘豆茶不仅是家乡的民俗小吃,更是我心中那份独特而珍贵的记忆。我喜欢它,不仅因为它的味道独特,更因为它象征着家乡的温暖和人情味,是我人生中不可或缺的一部分。

(指导老师:陈雅渠)

## 小狗丁丁

□仓前中心小学401班 龚吕言

我有一位特别的朋友,它叫丁丁,是叔叔送给我的一条柯基犬。

丁丁一出生就拥有一个浑圆的、像火腿肠似的身子,但四肢短小,远远望去,似乎总是趴在在地上,从未真正站起来过。

尽管它的外表圆圆滚滚,我却对它情有独钟,当然,这是因为它与众不同。

说它精力旺盛吧,的确如此。当我们一起去散步时,它对周围的一切都充满好奇:一会儿嗅嗅麦田,一会儿追逐飞蛾……我们需要三催四请,甚至叫破嗓子,它才肯回头。

然而,说它懒吧,也一点儿没错。每当我扔出球让它去捡,它总是装作没听见,还一本正经地看着我,仿佛在说:“我没看见,也没听见。”真是个叛逆的小家伙。

有时候,丁丁的个性真是让人哭笑不得。看看别家的小狗,总

是在门口等待主人归来,然后主动上前讨宠,但丁丁很少在门口迎接我们。

想让它赏脸,非得讨好地叫它一声,再奉上爱吃的零食,它才懒洋洋地走到你跟前,然后自顾自地享用美食,对我这“衣食父母”视而不见,让人怀疑它就是一个六亲不认的“吃货”。

尽管它个性十足、行为独特,但它确实是一个尽职尽责的“守门人”。一旦有陌生人靠近家里,它会立刻竖起两只尖尖的耳朵,瞪大双眼,朝他们不停地狂吠:“汪……汪……”声音沉闷而威严,穿墙过障,让人心里不由得产生寒意。它这样子,谁见了都要敬畏三分。

这就是丁丁,一只个性十足的小狗,一只与众不同的小狗,一只可爱又可敬的小狗。

(指导老师:王文洁)

